

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ



ВЕРХОВЬЕ

Утечка газа из газопровода высокого давления на участке Русский Брод — Верховье была обнаружена 20 апреля во время обследования газовых сетей специалистами Орловского управления магистральных газопроводов. Причина — оползень грунта у деревни Ивановки. Вместе с тем пресс-служба Главного управления МЧС России по Орловской области своевременно не сообщила о происшествии, хотя диспетчерская Орловского УМГ с самого начала известила МЧС о ЧП.

ЗНАМЕНКОЕ

На очередном заседании районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов новым председателем организации избрана З.А. Теллякова. Она сменила на этом посту Владимира Владимировича Эггита, возглавлявшего совет ветеранов в течение последних лет. Зоя Алексеевна работает преподавателем русского языка в Знаменской средней школе, является заслуженным учителем Российской Федерации.

КОРСАКОВО

Сократилось время в пути рейсового автобуса Орёл — Корсаково. Ранее он, выходя из Орла в 15.10, делал десятиминутную стоянку в Залоговке, а затем 30 — 40 минут стоял в Новосиле и только после этого отправлялся в Корсаково. Сюда прибывал в 18.40, а сейчас — в 18.00.

Изменение графика движения автобуса стало результатом договоренности между администрацией района и ОАО «Орблэвотранс».

Возможно, что в ближайшем будущем улучшится автобусное сообщение по маршруту Новосиль — Страховка — Корсаково. Сейчас общественный транспорт курсирует по понедельникам и средам. Жители района обратились в райадминистрацию с просьбой помочь организовать рейс ещё и в пятницу. Соответствующий запрос администрация района уже направила в ОАО «Орблэвотранс».

СОСКОВО

В областной типографии «Труд» тиражом 500 экземпляров издана «История сосковского края». В этой книге описано географическое положение района, даётся перечень полезных ископаемых, приведены сведения об освоении территории района славянами, развитии в XVIII — XIX веках, а также о жизни района в годы нэпа, Великой Отечественной войны, о послевоенном восстановлении народного хозяйства.

Помещено и описание каждого из сельских поселений. Книга иллюстрирована.

ТРОСНА

В ближайшие дни на братском воинском захоронении в деревне Новые Туры будет установлен Поклонный крест. Здесь покоятся останки советских солдат, погибших при освобождении района от немецко-фашистских захватчиков.

С 1 по 5 мая работники райадминистрации и социальных служб посетят на дому 80 участников войны и 18 солдатских вдов.

А в День Победы от центральной площади будет организован шествие к воинскому мемориалу. Здесь состоится митинг, ветераны, организации, учреждения, школы возложат венки и цветы.

После этого глава района В.И. Быков встретится с ветеранами войны и вдовами советских солдат.

Торжественные митинги состоятся также во всех сельских поселениях.

ХОМУТОВО

Заключён договор между районным отделом образования и Орловским государственным университетом о вхождении образовательных учреждений района в ассоциацию «Орловский университетский комплекс».

Теперь ребятам из Новодеревянского района предоставляется возможность сдавать вступительные экзамены в вуз без необходимости ехать в Орёл.

Для прохождения вступительных испытаний в Хомутовскую среднюю школу будут приезжать ребята из Верховского и Краснозоренского районов.

Вчера в районе побывали представители ОГУ. Они встретились с директором школы, родителями и будущими абитуриентами, с которыми обсудили детали новой методики сдачи экзаменов в университете.

ХОТЫНЕЦ

Завтра для ветеранов военной службы будет организована поездка на Крыховский мемориал, расположенный в Болховском районе.

А вчера в администрации района бывшим ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС Г.А. Ярунину и И.А. Яшнину вручены медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Информгентство «Орловской правды»

Окончание. Начало на 1-й стр.

Или возьмите идею военных лишить отсрочку от службы в армии сельских учителей. Я сам вырос в селе и 50 лет жизни отдал становлению аграрного комплекса. Роль сельского учителя трудно переоценить. Надо дать ему закрепиться, поработать на селе, а потом уже думать, брать его на военную службу или нет. Тогда будет определенная гарантия того, что он вернется, а не уедет искать счастье в город.

Не торопитесь выгонять молодежь из деревни, не торопитесь, реформаторы, опомнитесь! Мы все живем за счет глыбки. Не гоните молодежь от земли родной. Бережь надо врачей, учителей. На это и направлены национальные проекты.

Егор Семенович, сейчас во многих студенческих городах участились случаи впадения в иностранные студенты. В Орле ведь тоже учится много иностранцев. Есть повод для тревог?

Надо прежде подумать, почему русские в России стали гонимыми людьми. Корни национальных противоречий лежат в неравном отношении к различным группам людей, в том числе к русским людям. Все это вызывает внутреннее сопротивление народа. Если кто-то это не замечает, он глубоко ошибается.

Недовольство глухо, подспудно, но уже бурлит. Поэтому не разжигать надо это пламя, а успокаивать его.

Важнейший национальный проект — это сельское хозяйство. За него в России тоже брались неоднократно, в разные эпохи, но результаты как-то не впечатляют.

Из всех национальных проектов аграрный на Орловщине реализуется активнее всего. По предпринятым данным, наши фермеры, подворья, агрофирмы и холдинги сделали заявки на кредиты в 10,5 миллиарда рублей. Нам такого во сне не могло прийти, поскольку весь областной бюджет у нас девять миллиардов. А это только на одну отрасль! И если государство останется верным своим обещаниям, то мы выполним поставленную мной задачу: в два раза увеличить валовое производство сельхозпродукции по отношению к советскому времени, к 1990 году. Выполним программу, резко улучшим жизненный уровень в селе, появятся рабочие места, увеличится зарплата.

Сейчас в сельское хозяйство приходят серьезные инвесторы. Что, оно становится экономически выгодным?

Они бы пришли сюда уже давно, если бы не неудачи первопроходцев, тех, кто вложил в сельское хозяйство по миллиарду — полтора, но в итоге оказались в убытке. Конечно, они не рассчитывали на то, что за каких-то два года в разы увеличатся затраты на горючее, средства защиты

растений, удобрения, технику. Нам обещают поправить это положение. Сегодня смелые предприниматели приходят в село потому, что мы их мним. Приведу пример. Фирма «Эксима» решила у нас заняться производством племенного скота для свиноводства, вложить в 15 комплексов четыре с лишним миллиарда рублей, создать один из ведущих центров племенного животноводства в России.

Егор Семенович, давайте теперь поговорим о культуре личности. Вот некоторые СМИ пишут о том, что на Орловщине — ваш культ, что в вашу честь сочиняются стихи, даже на памятник написали: «Земля Тургенева и Фета любовью Строева согрета...»

Не хочу оправдываться. Как ко мне люди относятся? Давайте разберемся. За последние пятнадцать лет я с десяток раз ходил на всевозможные выборы — от губернаторских до Совета Федерации. Многие выборы были всенародными. Если за меня голосует 95 — 97% населения, это о чем-то говорит? Это что, культ? Все эти годы я честно служил своему народу. И я, и все мои предки родились и выросли здесь, на этой земле. Я продолжаю работать. Никогда не хитрил, не обманывал. Ну а насчет надписи на памятнике, то скажу мягко: по моей просьбе ее убрали.

А еще пишут, что вы свою родную деревню назвали в свое чество, что построили там громадный дом...

В областной библиотеке есть данные переписи 1818 года, в которой написано, что есть село Строево, в котором столько-то лиц мужского пола, столько-то — женского. Почти девести лет назад в этой деревне жили люди. А сколько веков жили в ней до этого, один Бог ведает... А уж что до моей «недвижимости», то ее ищут, но никак не находят. Нет у меня в деревне Строево никакого коттеджа. Там стоял родительский дом, построенный вместе с отцом и братом. На краю села, где мы жили, нами был посажен сад. Так вот, дом наш разобрали, перенесли на центральную усадьбу и открыли в нем медицинский пункт, так что он до сих пор людям служит. А сад остался.

Кстати, по программе «Славянские корни» у нас в области построено десять тысяч коттеджей и в них переселено 52 тысячи человек. Затронула программа и Строево. И я помог провести туда асфальтовую дорогу, газ, воду. А кому-то нужно спекулировать на горючее, средства защиты

На последних выборах «кандидаты от власти», поддерживаемые «Единой Россией», получили решающее большинство в орловском горсовете и среди глав районов области. А вот в мэры прошел кандидат от коммунистов...

Во-первых, новый мэр сам не является коммунистом и утверждает, что никаких обещаний, ни письменных, ни устных, он КПрФ не давал. Главное не в этом. Орлов-

ратуры. Подобная же задача ставилась и перед руководством УВД. Мы живем не в вакууме, так что до меня доходит информация о нечистых на руку чиновниках. А ловить их должны уже профессионалы. По-другому не должно быть!

В рамках глубокой административной реформы, которую мы сейчас развернули при поддержке депутатского корпуса, наиболее жесткие требования предъявляем к качественному уровню госслужащих. Есть принципиальное требование: принять все меры, чтобы не допустить на государственную службу недобросовестных и некомпетентных людей. Основными критериями для нас были и остаются профессионализм, порядочность и чистоплотность кадров.

Мы никого не будем жалеть. Всем, кто нарушает закон, использует служебное положение в личных целях, нет места на государственной службе.

Меня насторожило другое. Мелких жуликов мы задерживаем, а тех, кто создает среду для воровства, оставляем за бортом. Почему «Социальная инициатива» сумела обмануть тысячи людей, а арестовали одного Карасева? Давайте вспомним, что привел его в Орел. Те же представители левых сил, которых «инициативщики» подкармливали, в том числе и на выборах. Те, кто нечист на руку, из кожи вон лезли, чтобы сохранить статус-кво, не пропустили новых людей во власть и продолжать стричь «административную ренту». Почему они до сих пор остаются на своих местах?

Может быть, и в «верхних эшелонах» у коррумпированных чиновников есть свои лоббисты?

Трудно сомневаться в этом. Еще несколько лет назад я приводил в пример Италию, где была проведена операция «Чистые руки». Так вот, там поход против коррупции начался с правительства и депутатов. А мы бьем рыбу не по голове, а по хвосту. Сегодня возбуждены уголовные дела против десятка чиновников. Виновы они или нет, решит суд. Но в любом случае это будет уроком для остальных, пусть знает, что правоохранительные органы не дремлют. Надеюсь, что и в других сферах мздоимцев выведут на чистую воду. Главное, чтобы политическая воля была и смелости хватило. И, конечно, еще раз это отмечу, не с последствиями, только бороться, а с условиями, их порождающими. В ходе реформы надо разбуркротить экономику, освободить здоровую инициативу людей от административных барьеров и сидящих за ними сонмища чиновников. Иначе эта серая масса выйдет из-под контроля власти, как вы-

шла из-под контроля общества. И мы потеряем страну.

Выборы на Орловщине прошли, антикоррупционная кампания в разгаре, но некоторые силы не успокаиваются, требуют реванша, пытаются дестабилизировать обстановку...

Я сказал всем орловчанам: «В 1993 году меня первым в новой России всенародно избрали главой администрации области. Первыми моими словами были слова благодарности тем, кто голосовал за меня, а также всем, кто гололовал против. Я благодарил их только за то, что у них была своя гражданская позиция, и что они пришли на выборы. Но я избран главой администрации всех орловцев. И я буду служить всем!»

Выборы — это борьба амбиций, борьба политических пристрастий, программ, в конце концов, борьба личностей. И, по крайней мере, смешно считать, что человек, который сегодня стал мэром или главой района, останется в окружении предвыборных лозунгов. Сегодня все новые главы местных администраций выражали готовность работать вместе. Завтра я встречусь с новым мэром Александром Александровичем Касьяновым, и я скажу ему, что нет у нас противостояния и не будет. А есть те, кто пытается и дальше катить мутную волну. Зюганову я, например, сказал: «Геннадий Андреевич, тебе до пенсии осталось немного, и оставляй за спиной на своей родине бушующее противостояние по меньшей мере пятое. Такой путь оставит только яму для будущего поколения!»

Давайте немного о личном. Ваша дочь уже почти два года работает в Совете Федерации. Вы довольны ею как губернатором и как отцом?

Доволен, она стала серьезно раскрываться на этом общественно-политическом поле. На днях по инициативе Марини и нашего второго сенатора Сергея Шеблыгина в Орле состоялась встреча представителей Совета Федерации, Госдумы и членов палат белорусского парламента на уровне межпарламентского союза. Обсуждались вопросы, связанные с последствиями Чернобыля, со строительством жилья для чернобыльцев, проблемы экономического сотрудничества России и Белоруссии. По итогам этой встречи был направлен ряд писем руководству двух стран и руководителям союзных органов, которые, думаю, помогут нам в решении проблем чернобыльцев.

А еще я скажу, что Марина способствовала приходу серьезных инвесторов в Орловскую область. Это не только создаст вокруг области атмосферу доверия, но и способствует ее экономическому развитию. Она меньше двух лет в федеральной власти, но находится на верном пути. А мы будем помогать ей.

Алексей СЕРГЕЕВ.

ОРЛОВСКИЙ ГУБЕРНАТОР ЕГОР СТРОЕВ — О НАЦПРОЕКТАХ, КУЛЬТЕ ЛИЧНОСТИ, ВЗЯТКАХ И ВЫБОРАХ

ИНТЕРВЬЮ Е.С. СТРОЕВА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГАЗЕТЕ «ТРУД»

Вся сила России — в глубинке



Эта уникальная территория, в которой в это смутное время мы никогда не делили общество на коммунистов и демократов. Лишь в самом Орле остатки противостояния еще остались, некоторые угорельцы зовут на баррикады. Мы всегда говорили, что есть два лагеря: умных и дураков. И это каждый раз нам помогало выжить.

Появление нового мэра совпало с возбуждением уголовных дел в отношении нескольких городских чиновников, в том числе и бывшего мэра...

Я всегда был сторонником жесткого отношения к тем лицам, которые приходят во власть и пугают свой карман с государственным. К сожалению, это стало болезнью нашего общества. Я держал вопрос борьбы с коррупцией на постоянном контроле. Неоднократно он обсуждался на коллегиях администрации области, проку-

КОЛЛЕГИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

24 апреля 2006 г. Орёл № 70

О внесении изменений в постановление коллегии администрации Орловской области от 8 февраля 2006 г. № 21.

КОЛЛЕГИЯ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Внести изменение в постановление коллегии администрации Орловской области от 8 февраля 2006 года № 21 «О мерах по социальной поддержке отдельных категорий граждан при поездке на пассажирском транспорте общего пользования», изложив п. 1 в редакции:

«1. Сохранить на 2006 год льготный проезд на пассажирском транспорте общего пользования по социальным проездным билетам стоимостью 160 рублей в пределах административных границ муниципальных образований для всех категорий граждан, включенных в федеральный и региональный регистры, пенсионеров по выслуге лет и получающих пенсию по потере кормильца, одиноких матерей, многодетных матерей и отцов, а также льготный проезд по проездным для учащихся и студентов, бесплатный проезд школьников к месту учебы и обратно в сельской местности на пригородных или городских автобусных маршрутах в городских округах Ливны, Мценск и муниципальных образованиях, являющихся городскими поселениями Орловской области».

Е.С. Строев.

ДНИ ЗАЩИТЫ-2006

Зелёная Глазуновка

Если бы моему деду сказали, что его внуки будут покупать питьевую воду, он ни за что не поверил бы, — как-то сказал директор Глазуновского лесхоза С.А. Сорокин. — Однако это уже реальность, поэтому мы должны сделать все для того, чтобы нашим внукам не пришлось платить еще и за чистый воздух.

Видимо, такого же мнения придерживаются и другие жители Глазуновского района, стараниями которых площади лесонасаждений здесь ежегодно увеличиваются в среднем на 200 гектаров.

Нынешней весной в районе заложен парк площадью 90 гектаров. На 40 гектарах уже посажен красный дуб (северо-американской породы, морозостойкий и быстро растущий). Работники лесхоза называют его деревом первой величины: молодые дубы обещают быть высокими и по осени радовать глаз не желтой, а ярко-красной листвой. В посадке деревьев участвуют коллективы всех без

исключения предприятий, учреждений и учебных заведений района. Люди работают каждый день, не исключая и выходные. До 9 мая предстоит посадить еще 50 гектаров красного дуба, остролистного клена, сосны, декоративных кустарников.

Сажены деревьев выращены в питомнике лесхоза, который обеспечивает молоденькими деревцами четыре района области. По словам директора хозяйства, их вполне хватит на посадку еще 180 гектаров леса.

Мы уже не выращиваем деревья для производства древесины, — говорит Сергей Алексеевич, — а в первую очередь заботимся о красоте зеленых мест и, конечно же, о здоровье наших детей.

Еще лет 5—6 назад в районе высаживали в год более 20 гектаров леса. Теперь ситуация в корне изменилась. Район превратился в зеленую зону. На каждого жителя уже приходится около 20 квадратных метров зеленых насаждений, что значи-

Наталья ЗАРУБИНА. Глазуновский район.

ДЕЛОВАЯ ВСТРЕЧА

Орловский филиал ОАО «ЦентрТелеком» готов к изменениям на рынке

Недавно, накануне профессионального праздника связистов, в Орловском филиале ОАО «ЦентрТелеком» состоялась пресс-конференция. Руководители и ведущие специалисты филиала рассказали журналистам об основных итогах своей работы, о событиях, которые происходили и происходят на рынке связи в ходе постоянного реформирования этой отрасли, ответили на их вопросы.

Директор Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком» И.Д. Махов во вступительном слове отметил, что прошлый год для предприятия был успешным по всем параметрам. Самое главное, что 8500 жителей области стали счастливыми обладателями новых номеров.

Иван Дмитриевич подробно остановился на состоянии рынка связи Орловской области. Он отметил, что динамично продолжается демоналопизация этого рынка и услуг связи. Достаточно сказать, что по дальней связи (междугородной, международной) Орловский филиал «ЦентрТелеком» сегодня вместе с «Ростелекомом» держит примерно 80% рынка. По предоставлению услуг Интернет Орловский филиал «ЦентрТелеком» позиционирует свою долю в 34%. Рынок же широкополосных услуг связи находится только в начале становления, и нынешний год, по мнению И.Д. Махова, станет стартовым.

Динамика роста рынка связи России в течение последних трех лет продолжает сохраняться. Но нынешний год, как считает И.Д. Махов, будет переломным, потому что произошло существенное насыщение рынка услугами связи — и мобильной, и проводной. Сейчас в Орловской области на 870 тыс. жителей совокупно приходится более 1 млн. номеров мобильной и проводной связи. Это говорит о том, что наступает время, когда у клиента появляется счастливое правило выбора, кому из операторов отдать предпочтение, будь то услуги местной связи, дальней, Интернета или широкополосной связи. К этому, как подчеркнул Иван Дмитриевич, давно стремились он сам и весь менеджмент Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком».

очереди на телефон стоят около 14,5 тыс. человек. По мнению И.Д. Махова, нынешний и 2007 годы станут вехой, когда можно будет говорить о практически полном удовлетворении услугами связи всего населения нашей области.

А потом журналисты стали задавать вопросы И.Д. Махову и его коллегам — первую заместителю директора филиала О.Н. Ремизову, заместителю директора А.С. Сидорову и В.Н. Сергиенко, начальнику Сервисного центра Л.А. Немухиной, начальнику центрального узла электросвязи В.П. Буренкову, другим.

Мы попросили И.Д. Махова ответить на вопрос, который часто повторяется в письмах наших читателей: что изменилось в «Правилах оказания услуг местной, внутризоновой, междугородной и международной связи», которые действуют с 1 января 2006 года?

Иван Дмитриевич отметил в первую очередь, что изменения направлены на благо клиентов. Прежде у многих жителей области возникали проблемы, когда нужно было зарегистрировать телефон. Если человек въезжал в уже телефонизированное жилье, то ему приходилось за право пользования этим телефоном платить установочную плату до 5 тыс. рублей, в зависимости от типа станции. Согласно новым «Правилам», теперь абонент, желающий зарегистрировать телефон, должен всего-навсего заплатить сумму, равную ежемесячной абонентской плате, т.е. 180 рублей. Однако это будет возможно только в том случае, если прежний собственник не расторг договор на оказание услуг связи и своевременно их оплачивал. Это существенно для абонента и снимает много вопросов при смене собственника.

Что касается услуг дальней связи, то здесь тоже целый пласт работы, которую начал Орловский филиал ОАО «ЦентрТелеком» как оператор. Это в интересах клиентов и, как отметил И.Д. Махов, непременно приведет к повышению качества связи и снижению тарифов. Он подчеркнул,

Л. ОРЛОВА.

ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

К ЮБИЛЕЮ ХУДОЖНИКА

Более 100 различных творческих работ художника Н.Н. Сошнева представлено на выставке, открывшейся в честь его 50-летия в музее ЗАО "Орлэкс".

Среди экспонатов — подделки из дерева, бумаги (детские игрушки и конструкторы), фотографии семьи и друзей Николая Николаевича, оригинальные проекты упаковок промышленных товаров и т.д.

Н.Н. Сошнев работает на предприятии "Орлэкс" с 1986 года. Он также преподаёт основы дизайна в Орловском государственном университете.

Организована выставка по инициативе директора музея А.В. Семёновой.

ВЫСТАВКА КНИГ О ЧЕРНОБЫЛЕ

20-летию со дня катастрофы на Чернобыльской АЭС посвящена выставка "Чернобыль: события и уроки". Она открылась в Орловской областной библиотеке имени И.А. Бунина.

Большой интерес у читателей вызовет справочник "Чернобыль: события и уроки" под редакцией В.Я. Возника, книги Г.У. Медведева "Чернобыльская хроника", М.С. Одиной "Чернобыль: дни испытаний", А.В. Иллеша и А.Е. Праньникова "Репортаж из Чернобыля", а также записки очевидцев, комментарии, размышления.

ГРАМОТА НА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЕ

В городах России продолжаются Всероссийские предметные олимпиады. Ученица 10 класса лицея № 22 Орла Мария Данилова одержала победу в номинации "Художественное оформление костюма" на олимпиаде школьников по технологии в Тамбове. Она награждена грамотой.

"ВЕШНИЕ ВОДЫ — 2006"

Под таким названием в культурно-развлекательном комплексе "Коллеж" 29 — 30 апреля будет проходить 3-й международный турнир знатоков. Свои заявки прислали 43 команды из большинства регионов Центрального федерального округа и Белоруссии.

Среди участников турнира — представители телевизионных проектов "Что? Где? Когда?", "Брейн-ринг" и "Своя игра".

Организаторы мероприятия — областное управление по делам молодежи и физической культуре, городской комитет по делам молодежи и физической культуре, орловский клуб знатоков "Счастливый случай".

СОРЕВНОВАЛИСЬ БОЙЦЫ

В спорткомплексе "Жилищник" завершился первый чемпионат Орла по универсальному бою. Его участники — 73 спортсмена — представляли семь команд.

Победителями соревнований среди юношей 16 — 17 лет стали воспитанники центра спорта и искусства "Атлант". У мужчин не было явных претендентов Академии ФСО РФ.

Организаторами чемпионата выступили городское управление по физической культуре и спорту, орловская областная федерация по универсальному бою, центр спорта и искусства "Атлант".

СТУДЕНЧЕСКИЙ ГАЛА-КОНЦЕРТ

40 студентов орловского филиала Воронежского экономико-правового института (ВЭПИ) стали участниками студенческого гала-концерта в Воронеже. Здесь с лучшими художественными номерами выступили команды студентов из Липецка, Воронежа, Воронежской и Белгородской областей.

За оригинальную концертную программу и активное участие орловская команда награждена ценными призами и дипломом.

КРАЖА НА 100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

В Заводской РОВД обратился мужчина. Он сообщил, что вечером 24 апреля неизвестные, путём подбора ключа, из его кабинета, расположенного по улице Машиностроительной, совершили кражу декоративных шкур и голов животных на сумму более 97000 рублей. Возбуждено уголовное дело. Похитители разыскиваются.

ПЕНСИОНЕРАМ ВЕРНУЛИ ДЕНЬГИ

24-м пожилым жителям Орла и области при содействии отдела по защите прав потребителей Северного района вернули деньги (каждому в среднем по 2000 рублей) за купленные людьми магнитный массажёр.

Это изделие граждане приобретали на дому у представителей одной фирмы, расположенной на территории Северного района. Продавцы говорили о способности аппарата излечивать практически любые заболевания. Доверчивые бабушки и дедушки, не глядя в инструкцию, приобретали массажёры. Вскоре выяснилось: изделие не только не помогало, но даже усугубляло некоторые хронические болезни, например, гипертонию. С помощью помощи люди стали обращаться в отдел по защите прав потребителей.

Информгентство "Орловской правды".

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Заявка по-английски

На прошлой неделе в обществе «Знание» состоялось мероприятие, которое его организаторы назвали «круглым столом». Темой для обсуждения было заявление «Взаимоотношения СМИ и общественных организаций». Присутствовали чиновники из городского управления информации, журналисты орловских СМИ, а также представители нескольких общественных организаций из числа тех, о деятельности которых большинство горожан имеет весьма слабое представление. Были представлены и организации, распределяющие зарубежные денежные гранты.

Организаторы мероприятия надеялись на привлечение внимания журналистов к этим организациям. Но в ходе «круглого стола» общественники неоднократно заявляли о том, что цель мероприятия никакого отношения к понятию «пиар» не имеет. Однако сетовали на то, что областные СМИ мало внимания уделяют освещению их деятельности — хотелось бы больше. Многие жаловались и на закон о некоммерческих организациях (НКО), который уже вступил в силу. Дескать, сложно теперь придется НКО: регистрация, финансовые отчеты — контролируемые органы проходу не дадут. А ведь подобный контроль есть во всех развитых странах мира: бесконтрольно зарубежные финансовые потоки распределяются только в слаборазвитых демократиях.

На мероприятии присутствовали представители около полтора десятков общественных организаций. Но никто из них не обратил внимания и прямо не ответил на вопрос журналиста газеты «Поколение» К. Андреева: на чи же деньги существуют представленные общественные организации?

Частично ответ можно было найти в выступлении одного из общественников, связанных с зарубежьем. Тех самых, кто занимается гранта-

ми Евросоюза. Возможно, европейцы и предусматривают оплату деятельности аппарата организации. Но выступал представитель по другому поводу: заявки, видите ли, для получения европейских грантов необходимо оформлять правильно и только на английском языке. В другом виде в Европейском союзе их не принимают.

Напомним, что российские деньги составляют около 14 процентов бюджета Совета Европы (наш взнос в эту организацию самый большой — 250 млн. евро). Интересно: предъявляют ли наши госчиновники требования к европейским коллегам по оформлению этих траншей только на русском? Скорее всего, нет. Потому что, будь так, и наши общественники спустились бы на землю и проявили бы больше уважения к «великому и могучему...». Это вполне актуально и для орловской глубинки, где зачастую не хватает средств для школ, медицинских учреждений, да и с грамотными кадрами большая проблема. Например, один из заместителей главы администрации отдаленного сельского района сетовал в разговоре со мной, что у них некому составить заявку (по-русски) для выделения средств по национальному проекту, правильно написать устав муниципального образования. До жителей таких уголков Орловщины, видимо, не дойдут евро-

пейские денежки. Наверное, попадут к тем, кто пограбятнее.

Представитель другой организации проинформировал собравшихся, что счета ее арестованы в связи с действиями правоохранительных органов по делу Ходорковского. Тут действительно видится серьезная проблема. Но в компетенции СМИ — разве что разместить подобную информацию в уголовной хронике.

Руководитель одного из негосударственных вузов звал журналистов: посмотрите, как много пользы приносит мы родной стране, а в прессе про это — ни слова. На это кто-то из моих коллег заметил, что распространение подобной информации носит рекламный характер и по закону должно быть оплачено в том же порядке (через кассу), в котором оплачивают свой пиар солидные государственные вузы. В противном случае антимонопольный комитет имеет право не просто пригрозить пальчиком, но и оштрафовать СМИ на несколько десятков тысяч рублей.

На так называемом «круглом столе» не присутствовали представители ветеранских организаций, обществ инвалидов, чернобыльцев. Словом, тех, кто ведет реальную работу, помогает нашим гражданам и известен своими делами. Да и о конкретных проблемах речи на мероприятии не велось. Итог подвела своим выступлением известная в определенных кругах журналистка. Обращившись к общественникам, она призвала их искать СМИ, выражающие какую-то особую позицию. Возможно, примером такого СМИ может послужить дайджест, распространяемый на мероприятии. Названия материалов дайджеста: «Законно ли отрезать голову орловские прокуроры?», «Об экстремизме на Орловщине», «Гитлеровка» — на смену «Путинке»? — в комментариях не нуждаются.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

Р.С. Мы намеренно не называем участников «круглого стола», ведь любое упоминание о них в СМИ (в положительном или отрицательном контексте) является «пиар-раскруткой». Но, по заявлениям общественников, это не являлось их целью. Не ставит таких задач перед собой и коллектив «Орловской правды».

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Газовая аномалия

Не стащишь — не проживешь? При этом неважно, что именно становится объектом «прихватизации». Да абсолютно всё, что плохо лежит. Впрочем, и то, что лежит так себе и вполне прилично, тоже азартно экспроприруется воровским элементом.

Богатая практика свидетельствует, что весьма популярным объектом подобных посягательств является голубое топливо. При этом не должны вводить в заблуждение безобидные слова «неплательщик», «должник». За ними скрываются те, кто берет, но не платит. Попруста говоря, ворует. Ведь вряд ли какому гражданину придет в голову провести такой же эксперимент в магазине. Самый безобидный и гуманный вариант развития ситуации — выдворение «несуна» с территории торговой точки. Просто, эффективно, долговечно для жулика.

У газозаводчиков такой «молниеносной войны» не получается. Закон, регламентирующий отношения поставщиков самого популярного, дешевого и экологически чистого природного топлива и их клиентов, заставляет миндальничать с последними.

ООО «Орёлрегионгаз» продает голубое топливо населению области с 1 января 2003 года. И в целом у нас сложились нормальные партнерские отношения с абонентами, количество которых сегодня превышает 283 тысячи, — рассказывает начальник службы реализации газа населению Н.В. Дмитригина.

Действительно, достижения впечатляют — несмотря на совсем короткую биографию руководимого Нонной Владимировной подразделения. Достаточно взглянуть на динамику главного показателя — оплату населением потребленного газа. 2003 год — 88,5%, 2004-й — 94,1%, 2005-й — 96,9%. «Газпром» ставит перед своими региональными продавцами голубое топливо ясную и конкретную задачу — поднять уровень платежей на 100-процентную отметку. Только это — единственная гарантия четкой, безостановочной его подачи. Как видите, ООО «Орёлрегионгаз» совсем близко к заветной цели.

Увы, здесь приходится делать паузу и вслед за Н.В. Дмитригиной повторить досадное «но».

— Но, несмотря на все наши усилия по стабильному обеспечению газом населения, — говорит Нонна Владимировна, — есть абоненты, не желающие вовремя рассчитываться за его поставку. Таким мы ежемесячно направляем предупреждения об имеющейся задолженности. Если срок превышает три месяца — под роспись.

— То есть целый квартал вы пугаете своих недобросовестных клиентов. Пугаете, а им не страшно. А за три месяца столько газа утечет... Может, есть смысл более оперативно переходить от угроз к реальным мерам воздействия? За чем так долго кредитовать халачников?

— Мы действуем в соответствии с существующими нормативно-правовыми актами и не можем торопить события. Письмен-

но предупреждаем своих клиентов о задолженности под роспись. Не поддается — временно отключаем подачу газа. Кроме того, ведем системную работу по взаимному долгу через суд. Например, в прошлом году в суд было передано 854 дела на 1,7 миллиона рублей задолженности. Принято 363 судебных решения на сумму 700 тысяч рублей. По судебным искам взыскано 257 тысяч. За первый квартал этого года мировым судьей передано уже 460 дел на 804 тысячи рублей.

Понятно, отключение потребителя от трубы — крайняя мера. Когда не возмели должного эффекта ни предупреждения о задолженности, ни расписки с обещанием погасить долг, ни другие либеральные меры воздействия. На недавней пресс-конференции, приуроченной к девятилетию работы «Орёлрегионгаза» на Орловщине, генеральный директор компании Л.В. Удалова озвучила журналистам.

По данным Ларисы Васильевны, в прошлом году было проверено 46 тысяч абонентов и более 4,5 тыс. из них за неуплату пришлось временно приостанавливать подачу газа. По масштабам похоже на эпидемию. Потому и обеспечены газовой. Им-то лучше других известно, как жестко «Газпром» «пристегивает» не только газовый лимит, но и газификацию региона к 100-процентной оплате за отпущенное голубое топливо. И «Орёлрегионгаз» вынужден брать кредиты в банке, чтобы полностью — до рубля — рассчитаться за поставленный в нашу область газ. Надо ли пояснять, что подобные финансовые операции — прямые убытки для компании.

— Нонна Владимировна, — допытываюсь у Дмитригиной, — все-таки почему люди не платят за этот товар — за газ? Вы, наверное, изучали социальный состав потребителей-неплательщиков: они кто, платят долги, потому что просто нечем платить, или здесь какие-то иные причины?

— Думаю, в силу российской ментальности: газ все еще воспринимается как общенародное природное достояние, а значит — бесплатное.

— Но давно уже рынок на дворе — за все надо платить!..

— К сожалению, очень многие граждане до сих пор живут старыми представлениями. А что касается социального срезка потребителей, то здесь наблюдается очень интересная ситуация. Знаете, даже малоимущая бабушка, живущая на скромную пенсию, платит за газ добросовестно — вовремя и спол-

на. По понятным причинам не считают нужным делать это так называемые асоциальные элементы, а также, как ни странно, неплохо обеспеченные граждане.

Прошу Нонну Владимировну назвать несколько фамилий из разряда «гольфиль», которая никак не может наскрести мелочь для расчета за газ. Выбор богатый. Вот список известного в узких кругах чиновника высокого полета Николай Михайлович Ромашонков. Площадь его дома в пос. Зареченский Орловского района превышает 400 кв. метров. На 1 апреля этого года долг превысил 37,5 тыс. рублей. Этот абонент из разряда принципиальных неплательщиков: почему-то он считает, что плата за газ в расходы по содержанию жилого дома не входит.

Еще один должник — бывший заместитель мэра Орла Вячеслав Петрович Азаров. По словам Н.В. Дмитригиной, сей «малообеспеченный» гражданин, проживающий на Пролетарской горе в Орле, в октябре 2004 года погасил имеющуюся задолженность и, похоже, зарекась больше радовать газозаводчиков хотя бы рублем. Что ж, рассудили те, хозяин — барин, и передали дело в суд.

Существует несколько способов отлучить неплательщика от трубы: опломбирование входного крана, снятие сгона, сварка, наконец. Последний, конечно, самый трудоемкий — нужно тащить к месту сварочный аппарат, но, вне сомнения, и наиболее действенный. Первые два для ушлых «отключенцев» — пустяк. Начиная с запреты, наплевав на безопасность свою и соседей, они подключаются самостоятельно с помощью резинных шлангов. Как, например, некая В.П. Хайлова из пос. Красная Заря Орловского района. Типичная история. Задолженность — больше 19 тыс. рублей, неоднократные предупреждения, отключение снятием сгона. Но не такую напали гражданка не согласилась с процессами газозаводчиков, заставляющих её почему-то раскошелиться за топливо, которым так богата Россия (да на всех хватит и на сто лет!), и подключилась самостоятельно к «голубому источнику». Дело, как полагают, закончилось сваркой и передачей документов в суд.

Николай СОЛОПЕНКО.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

РОСТЕЛЕКОМ предоставляет цифровые и аналоговые каналы связи любой емкости.

Для сохранности кабелей связи убедительно просим не производить строительных работ без согласования с предприятием связи и вызова нашего представителя.

Согласование производится по понедельникам с 8 до 17 час. по адресу: г. Орел, ул. Автокозальная, д. 5. Телефоны: 72-21-18, 72-35-42.

См. № 29778-57/197; № 29777-57/198 в.д. ГУ УФСБ по Орл. обл.

ПРОГРАММИСТЫ

Требование: написание программ на базовых языках программирования. Желание обучаться и совершенствоваться. Опыт работы не обязателен. Зарплата высокая (по результатам собеседования). Телефон 72-65-31.

ООО "МАСЛОВО" заключает договоры с крестьянскими, фермерскими хозяйствами и частными лицами на посадку и выращивание

тыквы, моркови, свеклы столовой, огурцов, кабачков, капусты с предоставлением посадочного материала (семян) и последующей гарантированной закупкой выращенного урожая. Телефоны: 41-79-25, 41-58-26, 40-47-49.

ПРОТОКОЛ № 6-В ОЦЕНКИ И СОПОСТАВЛЕНИЯ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ

ОГУ "Орелгосзаказчик" 11.00 24 апреля 2006 г. Предмет конкурса: закупка (поставка) органических вьющихся для филиала ОГУ "Орелгосзаказчик" на содержание автомобильных дорог Орловской области в 2006 г.

ЛОТ № 1. Закупка эмульсии битумной ЭБК-1 ГОСТ Р 52128-2003 — 600 тонн. Начальная цена контракта: 5530,0 тыс. рублей. Государственный заказчик: филиал ОГУ "Орелгосзаказчик". Критерии оценки заявок на участие в конкурсе указаны в извещении о проведении конкурса, опубликованном в №45 газеты "Орловская правда" от 21.03.2006 г.

№ п/п	Наименование, местонахождение участника размещения заказа	Цена конкурсной заявки, руб.	Порядковый номер заявки относительно других заявок по мере уменьшения степени выгоды
1	ЗАО "Нефрес", г. Москва, ул. 3-я Песчаная	9185 руб. — за 1 т. Общая стоимость заказа — 5511000 руб.	2
2	ООО "Римекс", Свердловский р-н, д.Еропкино-Большая Яковлевский с/с	9,105 руб. за 1 т. Общая стоимость заказа — 5463000 руб.	1

Процедура оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе в полном формате размещена на сайте в сети Интернет по адресу: www.adm.orel.ru

ПРОТОКОЛ № 6-В ОЦЕНКИ И СОПОСТАВЛЕНИЯ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ

ОГУ "Орелгосзаказчик" 11 час. 24 апреля 2006 г. Предмет конкурса: закупка (поставка) органических вьющихся для филиала ОГУ "Орелгосзаказчик" на содержание автомобильных дорог Орловской области в 2006 г.

ЛОТ № 1. Закупка битума нефтяного дорожного БНД 60/90, ГОСТ 22245-90 — 1150 тонн. Начальная цена контракта: 9 200,0 тыс. рублей. Государственный заказчик: филиал ОГУ "Орелгосзаказчик". Критерии оценки заявок на участие в конкурсе указаны в извещении о проведении конкурса, опубликованном в №45 газеты "Орловская правда" от 21.03.2006 г.

№ п/п	Наименование, местонахождение участника размещения заказа	Цена конкурсной заявки, руб.	Порядковый номер заявки относительно других заявок по мере уменьшения степени выгоды
1	ООО "Лера", г.Орёл, ул.Тамбовская, 2а	7240 руб. за 1 т. Общая стоимость заказа — 8326000 руб.	2
2	ЗАО "Нефрес", г.Москва, ул. 3-я Песчаная	7680 руб. за 1 т. Общая стоимость заказа — 8832000 руб.	3
3	ООО "Огита", г.Орёл, пер. Воскресенский, 16	6700 руб. за 1 т. Общая стоимость заказа — 7705000 руб.	1

Процедура оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе в полном формате размещена на сайте в сети Интернет по адресу: www.adm.orel.ru

Изменение условий проведения открытого конкурса

Областное государственное учреждение "Орловский областной государственный заказчик" (ОГУ "Орелгосзаказчик") сообщает о внесении изменений в конкурсную документацию, объявление о котором было опубликовано в "Орловской правде" № 66 от 24.04.2006 г.

Пункт "Объем заказа" изложить в следующей редакции: **Объем заказа:** краска — 27,0 тонн, микростеклошарики — 9 тонн.

Пункт "Начальная цена контракта" изложить в следующей редакции: **Начальная цена контракта:** 2 106,0 тыс.руб.

Издательство «Орловская правда» издает:

- книги различной тематики;
- открытки и сувенирную продукцию;
- календари и плакаты;
- журналы и газеты;
- бланочную продукцию.

Тел./факс (4862) 76-33-64.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Администрация Кромского района глубоко скорбит по поводу трагической гибели главы администрации Хотынецкого района **СЕМЕНОВА Владимира Ивановича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив агентства лесного хозяйства по Орловской области выражает искреннее соболезнование заместителю руководителя — главному лесничему Юрию Анатольевичу Верижникову в связи со смертью его отца.

Коллектив орловского областного центра рыночных отношений "Развитие" выражает глубокое соболезнование сотруднику Сергею Ивановичу Озерову в связи со смертью брата.